

# Лисаковская НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 25 (930)



ПЯТНИЦА, 1 апреля 1977 года



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В  
НОМЕРЕ:

1 стр. Подборка материалов, посвященных Дню геолога.

2 стр. «Каким быть инженеру» — с партийного собрания УПТК. «Еще раз о фильме» — рецензия.

3 стр. «На ярких примерах» — рассказ о совместных занятиях школ коммунистического труда, практикуемых в тресте «Лисаковскрудстрой».

4 стр. Страница первого апреля.



## С чувством ответственности

Исхожена и изъезжена наша земля. Вроде бы все уже известно о ней, все изучено, но с каждым годом геологи открывают новые и новые месторождения полезных ископаемых, раскрывают тайны земных недр.

Придавая важное значение изучению, добыче и переработке минерального сырья для обеспечения материальной основы тяжелой индустрии, Советское правительство во главе с В. И. Лениным в первые же месяцы Советской власти приняло ряд мер по выявлению и освоению природных богатств страны и укреплению геологической службы.

За годы первых пятилеток детальными геологическими съемками и поисками руды были объезжены огромные территории страны, по размерам превышающие площадь Германии, Италии и Японии вместе взятых. На базе разве-

Ни одно из месторождений железной руды нашей страны, как действующее, так и намеченное к освоению, не имеет таких благоприятных горногеологических условий, как уникальное по своим масштабам и запасам Лисаковское. Но широкое использование оолитовых руд невозможно без разработки эффективных экономичных схем обогащения, без всесто-

### 3 апреля — День геолога

ронного изучения вещественного состава, текстур и структур руд основных разновидностей, пространственного их положения и зональности залежей.

Сегодня геологическая служба Лисаковского горнообогатительного комбината концентрирует свои усилия на обеспечении горных работ

Технология обогащения наших руд требует однородности состава, постоянства в содержании железа в исходной руде. Поэтому для стабилизации ее проводится значительный объем бурения шнековыми скважинами, применение более эффективной оценки руды.

В настоящее время в геологической службе рудника геофизиком С. М. Гончаровым успешно внедряются ядерно-геофизические методы. Под его руководством овладела специальностью лаборанта-радиометриста И. Клостер и Л. Репникова.

Четкое планирование и контроль за качеством осуществляет старший геолог рудника П. В. Бородавкин.

Но ни отлично выполненный анализ или документация не могут быть достоверными без качественного бурения. Хочется отметить дружный коллектив бурови-

## ПИОНЕРЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Геологов называют пионерами промышленности потому, что они идут впереди ее, открывая все новые и новые месторождения полезных ископаемых во всех уголках нашей необъятной Родины, потому, что без природного сырья немислима ни одна промышленность.

По результатам трудов геологов в настоящее время на Кустанайщине зарождаются новые горнодобывающие предприятия по разработке бокситов — сырья для производства глинозема и алюминия — металла века, без которого сегодня трудно обойтись, как в промышленности, так и в быту.

Геологи-эксплуатационники Козыревского рудоуправления, приняв эстафету у геологов-разведчиков Северо-Казахстанского геологического управления, успешно ведут работу в обеспечении народного хозяйства страны

**Хабаровский край.** Недалеко от будущей трассы БАМа открыто Лагалское месторождение фосфоритов. Лагалская геологоразведочная партия определяет запасы ценного сырья, которое пойдет для производства фосфатных удобрений и фосфорной кислоты.

На снимке: техник-геолог Сергей Антипов — выпускник Московского геологоразведочного техникума. Сергей — комсорг Лагалской геологоразведочной партии.

Фото В. Мариковского  
(Фотохроника ТАСС).

данными месторождениями построены крупные горнодобывающие и металлургические предприятия, возникли города Магнитогорск, Соликамск, Кировск, Балхаш, Мончегорск, Норильск, Джезказган и другие.

На основе комплексного геологического изучения страны, широких поисков с использованием данных современной науки в сравнительно короткий срок открыто и разведано более 15 тысяч месторождений различных ископаемых, создана самая мощная в мире минерально-сырьевая база.

Лисаковское месторождение оолитовых руд было открыто и разведано геологами К. И. Дворцовой и Н. С. Еременко, которым присвоено звание первооткрывателей и лауреатов Сталинской премии.

новыми данными о деталях геологического строения рудной толщи. Для этого выполняются большие объемы буровых и опробовательных работ, которые ежегодно увеличиваются из-за возрастающих требований к качеству сырья.

Значительную работу по документации керна колонковых скважин с чувством большой ответственности выполняют участковые геологи Л. П. Заможняя, Н. Т. Внукова, Ж. Н. Мусина, коллектор Л. И. Осипова, что позволило минералогу Н. Е. Комаровой из управления «Укрчерметгеология» и обогатителю П. Н. Лаута из Камыш-Бурунского железорудного комбината совместно с геологами ЛГОКа составить геологическую классификацию, а на основании ее — промышленную.

ков, в особенности С. Т. Шайхлисламова, С. Н. Залогина, А. М. Миндиярова, П. Х. Лица, которые под руководством начальника участка Е. Ф. Ширинова, работаая в суровых климатических условиях, добиваются хороших показателей.

Встречая свой профессиональный праздник «День геолога», мы гордимся, что результаты работы советских геологов, в том числе тех, кто открыл и разведал Лисаковское месторождение, получили высокую оценку партии и правительства. Благодаря их самоотверженному труду страна располагает сегодня разведанными запасами природных богатств, которые полностью обеспечивают дальнейшее развитие народного хозяйства.

**Г. АЛИМЖАНОВА,**  
главный геолог ЛГОКа.

бокситов.

Сегодня главными задачами геологической службы при эксплуатации являются: правильная обработка месторождения, целенаправленное использование сырья, охрана недр, проработка технологии заводского передела и многое другое. С этими задачами геологи Козыревского рудоуправления успешно справляются. Свой профессиональный праздник — «День геолога» встречают с чувством исполненного долга, с желанием направить все свои знания, опыт и энергию на выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию цветной металлургии.

**В. ТАБАТЧИКОВ,**  
главный геолог  
Козыревского  
рудоуправления.

## Дневник соревнования

### Козыревское рудоуправление

Штаб социалистического соревнования Козыревского рудоуправления подвел итоги работы коллективов за февраль 1977 года.

По первой группе цехов первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу цеха отдела капитального строительства (начальник В. А. Швец, председатель цехкома Н. А. Курилов), выполнившего социалистические обязательства на 100 процентов и план по выработке на одного работника на 116,3 процента.

Штаб отмечает, что остальные цеха не выполнили свои обязательства.

По второй группе цехов победителем стал коллектив ремстройцеха жилищно-коммунального отдела (начальник Ю. С. Пилипченко), добившийся выработки на одного работника 153 процента.

Среди смен первое место не присуждалось, так как ни одна смена не выполнила свои обязательства.

Среди водителей БелАЗ-540 лучшей стала бригада № 3 А. С. Козычева, выполнившая план по выработке на 112,8 процента, по экономии горючего на 9,4.

У экскаваторщиков первой группы, наивысших резуль-

татов добился экипаж экскаватора № 7 В. И. Зеленкова Козыревского карьера, выполнивший план по выработке на 127,6 процента.

Во второй группе победителем стал экипаж экскаватора № 8 Я. А. Черпакова, Аятского карьера, выполнивший норму выработки на 120,9 процента.

Среди бульдозеристов первым стал экипаж бульдозера Т-180 А. Я. Кригера, добившийся выработки 130 процентов.

У дробильщиков лучшим признан коллектив ДК № 3 (бригадир А. Р. Вейер).

**Ф. АЛЕКСАНДРОВ.**

## РМЗ

С хорошими показателями закончил коллектив ремонтно-механического завода первый квартал второго года пятилетки.

Произведено товарной продукции на 525 тысяч рублей, то есть на 105,5 процента. План по реализации выполнен на 103,9 процента и реализовано товаров на 20 тысяч рублей сверх плана.

Лучшими признаны бригада электросварщиков В. Остаенко и бригада слесарей-сборщиков А. Варвянско-го.

Победителями соревнования названы токарь В. Гусев, слесарь инструментального

участка Р. Герман, слесарь по ремонту технологического оборудования А. Курочкин.

Сейчас коллектив готовится к проведению коммунистического субботника, в котором примут участие 155 трудящихся РМЗ. На рабочих местах будет работать 120 человек, на благоустройстве территории — 30, по сбору металлолома — 5.

В этот день будет произведено промышленной продукции на сумму 4 тысячи рублей.

В фонд 10-ой пятилетки коллектив РМЗ внесет 400 рублей.

**Ж. ШАИЖАНОВ,**  
наш рабкор.

**В РЕШЕНИЯХ XXV съезда КПСС**, пленумов ЦК КПСС, прошедших в последние годы, указывается на необходимость широкого привлечения руководящих и инженерно-технических работников к воспитанию членов коллектива.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнева на XXV съезде партии отмечалось: «Современный руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированностью, с инициативой и творческим подходом к делу». Эти директивные требования партии лежат в основе практической работы партийной организации управления производственно-технологической комплектации по воспитанию и привлечению руководящих и инженерно-технических работников к работе по идейно-политическому воспитанию трудящихся.

Партийное бюро совместно с хозяйственными руководителями нашего управления постоянно уделяет внимание подбору, расстановке, воспитанию инженерно-технических работников. В настоящее время большинство служб, цехов, отделов возглавляют коммунисты, имеющие соответствующее образование и необходимый практический опыт. Партийная организация планомерно проводит работу по повышению роли и ответственности каждого ИТР за порученный участок работы. Большинство работников правильно оценивают все требования

Главная задача трудового коллектива и важнейшая экономическая цель руководителей управления, цеха, бригады — выполнение плана. Следует отметить, что в основном с этой задачей коллектив управления справляется. За 1976 год план товарооборота выполнен на 119,2 процента, производительность труда повысилась на подсобных предприятиях на 105 процентов.

Однако в производственно-снабженческой и комплектующей работе имеется целый ряд недостатков, которые отрицательно сказываются на

производственные материальными ресурсами. Серьезные претензии предъявляют завод КПД, строительные организации в отношении своевременного обеспечения металлопрокатом, трубами, деревоизделиями.

У (Гроунтальных организаций порой бывают справедливые недовольства качеством поставляемых лакокрасочных изделий, цементной плиткой, подоконной до-

дители постоянно пользуются, но и от идейной зрелости кадров, от уровня политико-воспитательной работы в коллективе.

Хозяйственные руководители УПТК, начальники цехов понимают, что только всесторонняя их связь, деловое сотрудничество с общественными организациями может стать залогом успешной работы. Вот почему, разрабатываемые нами органи-

и добиваться быстрого устранения их.

Для проведения разъяснительной и воспитательной работы инженерно-технические работники привлекаются к выполнению важных общественных поручений — являются пропагандистами, агитаторами, преподавателями экономических школ.

В своей повседневной работе

производственную характеристику. В основу этого анализа было положено составление и выполнение личных творческих планов, работа на производстве, выполнение общественных поручений, учеба.

За последнее время среди ИТР управления укрепилась дисциплина, повысилось чувство ответственности за выполнение служебных обязанностей. Хотелось бы отметить улучшение работы и отдела комплектации, и отдела реализации. В этом заслуга начальников отделов Э. Э. Шмидта, В. С. Падалыца и работников этих отделов.

Хорошо работает арматурный цех (Н. И. Сисюк, П. М. Заренков). С приходом В. Я. Греся на должность механика заметны положительные перемены в работе механической службы. Оперативностью и добросовестностью отличается работа А. И. Яблицкого, начальника участка погрузочно-разгрузочных работ. Однако в нашей работе имеется еще много недостатков, срывов.

Безусловно, каждый из нас имеет свой характер и индивидуальные особенности. Однако имеется целый ряд вполне устранимых недостатков, которые отрицательно сказываются на работе, на процессе воспитания членов нашего коллектива.

К числу отрицательных, присущих многим ИТР, следует отнести отсутствие творческого подхода к выполнению своих обязанностей (не все выполняют личные творческие планы), малоинициативность (задание выполнил, а собственную инициативу мало), настойчивость в преодолении возникающих трудностей.

Освещение недостатков в работе ИТР не преследует цель принизить роль и значение каждого работника. Наоборот, все замечания делаются с надеждой на то, что каждый ИТР найдет в себе мужество их признать и устранить.

Каждому ИТР и тем более коммунисту следует помнить, что только личным примером можно повести за собой вверенный ему коллектив.

*Идет партийное собрание*

## Каким быть инженеру

На очередном партийном собрании в управлении производственно-технологической комплектации треста «Лисаковскрудстрой» обсуждался вопрос о роли ИТР в воспитании членов коллектива и выполнении личных творческих планов.

Ниже публикуется доклад, сделанный на собрании главным инженером УПТК коммунистом А. Я. Ильиным.

В этом прямая вина инженерно-технических работников и хозяйственных руководителей управления, которые еще недостаточно контролируют процесс изготовления продукции в колерном, арматурном цехах, не налажен должный контроль за качеством поступающих материалов.

Выполняя решения партийных собраний, администрация управления стала более планомерно проводить работу по устранению и предупреждению имеющихся недостатков и мобилизует на это весь коллектив и в первую очередь ИТР.

Отделом комплектации с участием производственных отделов управлений проводится работа по улучшению годового, квартального, месячного и декадного планирования комплектации строящихся объектов материальными ресурсами, работа по внедрению системы управления качеством.

Практика показывает, что успешное решение производственных задач зависит не только от чисто административных методов руководства (приказы, распоряжения, решения оперативных совещаний и т. п.), ко-

зационно-технические мероприятия по коренным вопросам развития производства (к примеру, система управления качеством, мероприятия по улучшению условий и повышению уровня механизации труда, техническая и экономическая учеба) и планы работы общественных организаций как правило рассматриваются только совместно. Причем, коллегиальное рассмотрение тех или иных вопросов не освобождает от персональной ответственности исполнителей за выполнение намеченных мероприятий.

Важным условием, влияющим на выполнение руководителями своих социальных функций, является гласность во всех вопросах деятельности коллектива, всестороннее обсуждение в коллективе основных проблем его деятельности.

В УПТК ежемесячно проводятся рабочие, партийные собрания, на которых делают сообщения начальник, главный инженер, заместитель начальника управления, начальники цехов и участков и другие руководители. Мы стараемся с возможно большей объективностью анализировать свою работу, своевременно

партийное бюро совместно с хозяйственными руководителями постоянно помнит о том, что не всякая общность людей представляет собой трудовой коллектив, что для его формирования недостаточно механического объединения различных людей, а важно обеспечивать единство их целей и действий в совместной слаженной работе.

Эта работа для нас имеет особое значение: коллектив выполняет три функции (инженерной комплектации, производственной и снабженческой), которые по своему объему приблизительно равны, но требуют от каждой группы исполнителей весьма различных индивидуальных особенностей, навыков. Вот почему хозяйственными руководителями, общественными организациями уделяется самое пристальное внимание изучению способностей, интересов и психологических особенностей людей.

В процессе подготовки данного вопроса на партийное собрание администрации, секретарь партбюро, председатель местного комитета проанализировали работу каждого инженерно-технического работника и попыта-

## ЕЩЕ РАЗ О ФИЛЬМЕ

В кинотеатре «Искра» прошел фильм «Слово для защиты», поставленный на киностудии «Мосфильм» режиссером В. Абдрашитовым. Об этом фильме уже много писали, говорили, и все-таки хочется сказать о нем еще несколько слов.

Сюжет фильма не богат событиями. Ведется следствие по делу Валентины Костиной, которая покушалась на убийство и самоубийство. Разговоры, воспоминания, беседы. Почти все действия — за кадрами, в рассказах героев. Но фильм захватывает больше, чем какая-либо остросюжетная кинолента.

О чем этот фильм? Можно сказать: о совести, о долге, о нравственности, о трагической судьбе, о плохих и хороших людях. Но можно сказать и двумя словами — фильм о любви. Только на первый взгляд фильмов на эту тему много. Нет. Чаще всего фильмы бывают о чем угодно, а любовь в них только яркая канва в сюжетной линии, она подразумевается чувством вполне понятным и определенным. Конечно, нельзя же все фильмы посвящать этой древней теме. Но иногда все-таки нужно. Не просто показать судьбу, пусть и интересную, двух любящих людей, а заглянуть в самую суть этого чувства, веками описываемого и воспеваемого и все-таки необъяснимого до конца. Фильм «Слово для защиты» говорит о любви по-своему. В нем поднята масса проблем, он заставляет задуматься, а так ли это понятно

— один человек любит другого.

В фильме две героини — подсудимая Валентина и адвокат Ирина. Совершенно разные судьбы, характеры, понятия. Только возраст у них одинаковый — родились в одном и том же году и даже в одном месяце. Правда, возраст, это тоже не мало. Говорят, ровесники быстрее находят общий язык. Но вот, оказывается, не всегда. Они

### РЕЦЕНЗИЯ

обе искренне стараются понять друг друга. А это невероятно трудно. Ведь надо переступить через привычные для себя понятия, увидеть мир глазами совершенно иного человека. Каким видится чувство Валентины многим зрителям? Лишней гордостью, слепым, унижающим ее. Так думает вначале и Ирина. Но постепенно, беседуя с Валентиной, думая о ее судьбе, Ирина начинает понимать и нечто большее.

Если Валентина забывает о самолюбии, то это не потому, что она жалкий человек, а потому, что другого человека любит больше, чем себя. Это не унижение, это высокая самоотреченность. Ирина вдруг осознает, что Валентина не была несчастной, потому что так любить, как она, это уже огромное счастье.

Когда в конце фильма Ирина, совсем еще молодой адвокат, выигрывает дело, все ее поздравляют и благодарят, одна Валентина долго остается безучастной к тому, что ее отпускают на сво-

боду. Она еще не в состоянии радоваться, такой незначительной кажется ей своя судьба в сравнении с тем, что рухнет любовь. Не то страшно, что Виталий ушел от нее, а то, что своей подлостью не оставил ей возможности любить его.

К концу фильма проявляется большее сходство между героями, чем просто одинаковый возраст. Все-таки они похожи — душевной чистотой, цельностью натуры, силой характера. Ирина уходит от своего жениха. Может быть она еще вернется к нему? Не так-то просто, когда тебе под тридцать, отказаться от возможности создать свою семью, выйти замуж за человека давно знакомого, хорошего, умного, с приятной внешностью. Но, скорее всего, свадьба Ирины и Руслана не состоится. Просто поняла Ирина, что если встречаются два хороших человека, это еще не все. Потому что есть на свете любовь. И никакое благополучие не заменит ее.

Да, вот еще один парадокс: Руслан — человек положительный, Виталий — подлый и расчетливый эгоист.

Валентина любила Виталия. У Руслана и Ирины настоящей любви нет. Наверное, причина любви кроется не в том, встретился или нет достойный человек, она — в самом человеке, в том самом «...как музыкальный слух».

О фильме долго нельзя забыть. Остается добавить, что в фильме очень хорошо сочетаются глубокий смысл, удачная режиссура, прекрасно подобранный актерский ансамбль — М. Неелова, Г. Яцкина, С. Любшин, О. Янковский.

**И. ЮНИНА.**



Валерий Коснец — инженер группы инструментальных замеров центральной лаборатории ЛГОКа. Молодой специалист не только хорошо трудится, но и выполняет большую общественную работу. Валерий — секретарь комсомольской организации, одной из лучших на комбинате.

В феврале ему был присужден символический знак «Идущий вперед», учрежденный горкомом комсомола и редакцией газеты, о чем сообщалось на комсомольской странице «Красная гвоздика».

На снимке: Валерий Коснец.

## НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

Коллектив ЖКО треста «Лисаковскрудстрой» готовится к Ленинскому субботнику. 200 рабочих, служащих, инженерно-технических работников будут работать в этот день на благоустройстве города.

Полным ходом идет подготовка к субботнику. Сделана заявка на 1500 саженцев деревьев и 5000 саженцев кустарников. Готовятся необходимые инструменты — лопаты, грабли, носилки. Ознаменуем праздник труда наивышей производительностью труда — таково единодушное стремление всего коллектива ЖКО.

**Р. ПОРОЗОВА,**  
старший экономист ЖКО  
треста «Лисаковскрудстрой».

### ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Коллектив новокузнецкого завода «Сантехлит» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Труженики «Сантехлита» приняли повышенные социалистические обязательства: сверх плана второго года пятилетки изготовить 15 тысяч ванн.

**В РАБОТЕ** со слушателями школ коммунистического труда пропагандисты треста «Лисаковскрудстрой» чаще стали использовать совместные занятия, на которых изучаемая тема разбирается на несколько подтем. К каждой из них готовится опытный, хорошо подготовленный пропагандист.

Такой метод позволяет более глубоко и широко охва-



Хотя на Лисаковской фабрике автоклавированных окатышей еще идут пуско-наладочные работы, но машинистов автоклава В. И. Замятин, А. П. Илеску, электросварщика В. И. Моисеева можно смело назвать ветеранами.

Еще в Кустанае, когда только разрабатывалась технология изготовления окатышей, они уже овладели новыми специальностями. Затем участвовали на строительстве фабрики и в пуско-наладочных работах.

К 1-му мая коллектив фабрики обязуется выдать первую тысячу тонн автоклавированных окатышей.

На снимке: В. Замятин, А. Илеску и В. Моисеев.

Фото А. Петрова

— какие материальные выгоды получаем, воспитывая детей в дошкольных учреждениях, и не все знают, что государство покрывает четыре пятых всей суммы расходов на содержание детей в садах и яслях.

— Например, — продолжает она, — в семье работницы ЖКО Г. В. Терсинцевой двое детей посещают

учебных заведениях расходуется в среднем 2500 рублей. В коллективе ЖКО 16 человек учатся в техникумах и на их образование государством будет затрачено 40 000 рублей.

Один работник ЖКО учится в институте. Подсчитано, что на подготовку специалиста с высшим образованием расходуется 5 тысяч рублей.

сет затраты в 69 800 рублей в год.

Плановик УПТК, пропагандист З. М. Байдикова на конкретных примерах показала, как работники этого управления используют льготы для улучшения своего здоровья и лучшего использования трудового отпуска. Бесплатное медицинское обслуживание трудящихся стало возможным благодаря

## КАДРЫ— СЕЛУ

Создание материально-технической базы коммунизма ставит конкретные задачи по более рациональному размещению сил на территории СССР.

К плановым формам распределения и перераспределения трудовых ресурсов относятся и переселение сельского населения из густонаселенных районов в малонаселенные и переселение рабочих из рабочих поселков, райцентров и городов в совхозы и колхозы области.

Переселение проводится с семьями на добровольных началах.

На переселение могут оформляться семьи, имеющие в составе не менее двух трудоспособных членов, признанные медицинской комиссией годными к физической работе в сельскохозяйственном производстве.

Только в Орджоникидзевский район направлено за 9 пятилетку 123 семьи, а в Тарановский район 64 семьи, которые в настоящий период имеют хорошие квартиры, получили за счет выделенных ссуд коров из основного совхозного стада, имеют приусадебные участки, полностью пользуются переселенческими льготами согласно Постановления Совета Министров Каз. ССР от 3 сентября 1973 года.

В 1976 году достойный вклад в казахстанский миллиард внесли хлеборобы из числа переселенцев. Их труд отмечен грамотами и наградами. Всего награждено по Орджоникидзевскому району 27 человек, по Тарановскому 18. Это такие, как А. Н. Аникин, Н. Д. Лосев. Выдвинуты на руководящие должности, управляющими отделением 2 человека, врачами отделения — 3 человека, мастерами по строи-

тытьвать проходимый материал, подкреплять его конкретными примерами из жизни коллектива.

На совместных занятиях со слушателями изучались материалы Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, разрабатывалась тема «Программа мира в действии».

На прошлой неделе в клубе «Строитель» состоялось третье занятие. «Все во имя человека, все на благо человека» — так называлась тема, вызвавшая у слушателей особый интерес. Пропагандисты в своих выступлениях, основываясь на точных цифрах и примерах из жизни отдельных людей и коллектива, сумели убедительно показать, как много средств затрачивает государство на повышение уровня нашей жизни.

Первым выступил заместитель председателя объединенного построкома треста Н. Г. Татаренко. Он прочитал вводную лекцию о политике Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства в области дальнейшего улучшения благосостояния советского народа.

Затем взяла слово пропагандист, работник планового отдела ЖКО Р. И. Порозова. Сперва она рассказала, как благотворно влияет расширение сети детских дошкольных учреждений (детяслей и детсадов) на жизнь советской семьи. Женщины освобождаются от значительной доли затрат времени по домашнему хозяйству и получают возможности принимать более активное участие в производственной и общественной жизни. Дети же, воспитываясь в коллективе, лучше развиваются.

— Не всегда мы интересуемся, — обратила внимание слушателей Р. И. Порозова,

## Экономическая учеба

# НА ЯРКИХ ПРИМЕРАХ

детский сад, за что она вносит плату — в сумме 25 рублей в месяц. Их содержание обходится государству в 125 рублей. Значит, на воспитание детей только в этой семье государство в год затрачивает дополнительно 1 200 рублей. 28. 800 рублей в год вносит государство на воспитание 48 детей работников ЖКО, а всего в дошкольных учреждениях треста содержится 1200 детей.

Далее Р. И. Порозова перешла к вопросу об образовании, к которому партия и правительство относятся с особым вниманием, т. е. повышение образовательного уровня является одним из важнейших условий всестороннего развития личности, роста производительности труда.

Как известно, в Советском Союзе образование бесплатное и на это государство расходует огромные суммы. На обучение только одного учащегося в средней школе государство затрачивает в среднем 150 рублей в год.

В семье работницы ЖКО Мансурой Танбаевой пятеро школьников. Это значит, что в капиталистических условиях жизни ей бы пришлось ежегодно платить за обучение своих детей 750 рублей.

158 детей работников ЖКО учатся в школах города и это обходится государству в 23. 700 рублей в год.

На подготовку одного техника в средних специальных

Кроме того, с 1 ноября 1976 года введены пособия на детей в тех семьях, в которых средний доход на одного члена не превышает 50 рублей. Пособия выплачиваются в размере 12 рублей на каждого ребенка до 8 лет. Такими льготами в ЖКО пользуются 18 семей и за 1976 год им было выплачено 2400 рублей. Надо добавить, что с введением этих пособий сохранился действующий порядок назначения и выплаты пособий многодетным и одиноким матерям.

Экономист энергохозяйства, пропагандист школы комтруда В. Г. Сапельцева сделала сообщение о том, какими льготами пользуются жители города в сфере обслуживания и в качестве примера привела следующие данные.

Эксплуатация одного квадратного метра жилой площади стоит 48 копеек. Жители города за один метр платят 13 копеек, а разницу, т. е. 35 копеек, оплачивает государство. Вот почему у нас в Советском Союзе самая низкая квартплата.

Освещение лестничных клеток и подъездов не входит в стоимость квартплаты. Только в двух микрорайонах, которые обслуживает трест, оно обходится государству в 16,4 тысячи рублей в год.

Точно так же жильцы города не несут расходов по уличному освещению, за которое государство только по этим двум микрорайонам не-

Великой Октябрьской, социалистической революции. Несмотря на затраты по лечению, государство сохраняет за трудящимися в течение их болезни и их заработную плату. Например, работникам управления производственно-технологической комплекции в 1976 году по больничным листам было выплачено 8 525 рублей.

Только для работников УПТК на содержание столовой на предприятии и на обеспечение бесплатной выдачи молока и мыла для рабочих, занятых на работах с вредными условиями труда, затрачено в 1976 году 4095 рублей.

Стоимость путевки в местный профилакторий — 120 рублей, а трудящиеся оплачивают всего 15 рублей 50 копеек. В 1976 году пользовались лечением в профилактории 48 работников УПТК. Это обошлось государству в 5760 рублей, а рабочие заплатили всего 744 рубля.

30 процентов от полной стоимости платят трудящиеся за путевки для санаторно-курортного лечения, на питание, в Дома отдыха, туристические путевки. Такими льготами пользовались в УПТК за 1976 год 48 человек. Кроме того, на льготных условиях в этом же году 12 детей работников управления отдыхало в пионерлагерях.

...После занятия слушатели уходили, оживленно комментируя сообщенные им факты. Данное занятие еще раз подтвердило действенность и силу пропаганды, подкрепленной конкретными примерами из жизни коллектива.

Вел занятие заместитель секретаря парткома треста «Лисановскрудстрой» И. А. Шмидт.

А. ФЕДОРОВ.

тельство — 3, механика отделения — 8 человек и два — секретарями комсомольской организации совхоза.

В 1976 году средний заработок на одного работающего переселенца, кроме премиально-натуральных оплат, составил 180—257 рублей, а такие переселенцы, как А. Д. Стрельнев, переселившийся с Бурятской АССР в совхоз Тарановского района, получил дополнительно премиальные на сумму 2560 рублей, а переселенец Е. Д. Кирьянов — 2506 рублей.

В 1976 году переехало с города Рудного в совхозы 24 семьи. Это семьи Юдановых, Захаровых и другие. Они получили благоустроенные квартиры на центральной усадьбе совхоза Кайранкольский Тарановского района. Главам семей представлена работа по специальности, остальные также обеспечены работой, дети определены в детские сады, семьи пользуются льготами по переселению, обзавелись скотом и птицей, имеют приусадебные участки.

Руководители совхозов проявляют большую заботу и внимание семьям переселенцев Тарановского района и Орджоникидзевского района, которые представили переселенцам квартиры и работу по специальностям, помогли обзавестись скотом и птицей.

В настоящий период приглашаются рабочие в совхозы Кустанайской области, с предоставлением квартир и льгот по переселению. Каждый гражданин, желающий переехать в совхоз, должен обратиться в отдел трудоустройства г. Рудного.

**Т. КУДАБАЕВ,**  
уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов Кустанайского облсполкома.

# 60-летию Октября посвящается

Городской смотр художественной самодеятельности, который начался 27 марта, продлится до конца апреля.

25 марта состоялось заседание оргкомитета по проведению смотра. В его состав входят работники горкома партии, горисполкома, горкома комсомола, учреждений культуры, учебных заведений, печати и радио. Председатель — секретарь горкома партии О. В. Блинов.

Оргкомитет обсудил поло-

жение о смотре, утвердил жюри, сроки просмотра концертов.

Смотр проводится по трем группам: в первую группу входят клубы и Дома культуры, во вторую — производственные коллективы, в третью — учебные заведения.

Победители будут награждаться подарками, грамотами. Лучшие номера составят программу концерта, который будет показан в г. Джетыгаре в дни культуры соревнующихся городов.

**В. ПОДОЛЬСКАЯ,**  
инспектор по культуре.

## Поздравляем!

Каждое утро в методкабинете заочной школы встречает нас приветливым словом или доброй шуткой живой, энергичный человек. Это наш директор — Генрих Александрович Гельвиг.

2 апреля ему исполняется 60 лет. Двадцатилетним юношей начал Генрих Александрович свою педагогическую деятельность и вот уже 40 лет верен избранному в юности пути.

Опыт его работы обобщен Кустанайским институтом усовершенствования учителей, разработки уроков помещены в журнале «Мектеп». Он — отличник народного образования Казахской ССР.

С 1974 года Генрих Александрович работает директором заочной средней школы г. Лисаковска. Много сил

отдает он усовершенствованию учебно-воспитательной работы в системе заочного обучения, повышению идейно-политического уровня и педагогического мастерства учителей школы.

Многие ученики Генриха Александровича пошли по стопам своего учителя и избрали профессию педагога. В нашей школе работает завучем и учителем математики его бывшая ученица В. Д. Вохмякова. Стала педагогом и его дочь — Лида.

Мы от всей души желаем Генриху Александровичу вечной молодости, неиссякаемой энергии, здоровья, всего самого хорошего в жизни.

**Коллектив учителей заочной средней школы г. Лисаковска.**

ководством А. А. Скибинской совместно с клубом «Строитель».

Цель утренника — знакомство с людьми разных профессий.

На этот раз детвора узнала много нового и интересно о профессиях плотника,

Как много мы говорим о культуре! Пора бы от этих речей, лекций, учений насчет культуры перейти и к делу. Ан, нет. Пережиток — он свое берет!

Приобрел я телефон. Теперь не надо одевать в зимнюю непогоду теплой одежды, чтобы бежать в нужное учреждение и ждать там оче-

### ЮМОРЕСКА

## „КТО?!“

реди на прием, дабы выяснить какой-нибудь мелочный вопросик. Взять хотя бы бабушку. Вместо того, чтобы стоять в очереди в магазине с 8 утра до 7 часов вечера, получила она возможность обращаться в стол заказов. Да и дочь, не умея решить трудную задачу по математике, может позвонить тем счастливицам — одноклассникам, у которых тоже есть телефон.

Все бы хорошо, но беда в том, что номеров не хватает. Нас «спарили» с неким Иван Ивановичем.

Поначалу об этом не знал и на каждый звонок бежал к телефону. Звонок. Поднимаю трубку.

— Кто?! — рычит она этак грозно.

— Квартира. — говорю.  
— Иван Иванович где? — рычит трубка.

Хочу объяснить неизвестному собеседнику, который не пожелал поздороваться, что вначале надо представиться и несколько повежливее спросить, с кем он говорит и с каким Иваном Ивановичем желал бы побеседовать, что в русском языке, кроме слова «кто», есть еще много красивых и доброжелательных слов — например: «здравствуйте», «пожалуйста», как слышу характерный щелчок, означающий,

опять звонок. И опять знакомое начальственное «КТО?».

— Квартира.

— Иван Иванович где?

На этот раз не успеваю слова сказать, как Иван Иванович уже «на проводе».

— Ах, это ты, Петр Сидорович! Здравствуй, дорогой! — подобострастным голосом залепетал мой телефонный сосед. — Вот, сидим, считаем. Премия? — Ну, конечно, будет премия. И тринадцатая будет... Как ваше здоровье, как печень?

И так звонок за звонком. И каждый день. И много раз в день.

А один раз я был свидетелем, как Иван Иванович звонил своему подчиненному. В трубке раздался теперь уже грозный голос Ивана Ивановича.

— КТО?! — зарычал он.

В ответ издалека:

— Ах, это вы, Иван Иванович! Бригада работает, так что вы не беспокойтесь. Как поживаете, дорогой? Радикулит не тревожит?

...Эти разговоры слышу не только я, но и бабушка, и моя двенадцатилетняя дочь. Больше того. Они сделали соответствующие выводы.

В один прекрасный день зазвонил телефон у меня на работе:

— КТО? — послышался грозный голос моей дочери и я, привыкший к разговорам Ивана Ивановича с начальством, автоматически ответил:

— Ах, это ты, дорогая моя доченька. Вот сижу и работаю и на обед может быть не приду. Как поживаешь, дорогая? Изжога не мучает? Печень не болит? Радикулит не тревожит?

А в столе заказов мне сказали, что, как услышат грозное «КТО?» моей бабушки, то от страха начинают делать саморевизию...

Смех-смехом, а иногда послушаешь, как говорят иные

## ПРИЗНАЛСЯ...

Вовка идет из школы. Грустный. По русскому — двойка. К тому же маму вызывают к директору. За окно, которое он разбил на прошлой неделе. Вовка уже и забыл про то окно, да и все, наверное, забыли. И вот надо ж было сегодня этой ябде — Кваскиной — проболтаться Ольге Васильевне, что это он разбил!

Вовка старается идти как можно медленнее, чтобы оттянуть встречу с мамой. И вдруг его осеяет...

Вовка взял с места в карьер, за пять минут преодолел оставшуюся часть пути, влетел на третий этаж и весело позвонил в свою квартиру. Мама открыла дверь, увидела улыбающегося Вовку и тоже улыбнулась.

— Все в порядке, сынок?

— Угу, — кивнул Вовка, швырнул портфель под вешалку и сказал:

— Смеху в школе было! Сначала Виталик Басов сказал, что не будет геометрии все уже сумки стали содрать, орут, довольны, а он говорит: «Первое апреля — никому не верю!». Ну, тут началось. Чего только за день не выдумали!

Мама посмеялась вместе с ним и сказала:

— Иди обедать.

Вовка с невинным видом, бодрым голосом начал.

— Мама, а я двойку получил.

Мама улыбнулась.

— Мама, тебя к директору вызывают.

— Ах, ты, шутник, ну, иди, иди на кухню.

## Пора отдыха

Каникулы — самое любимое время детвора, когда можно позже встать, не боясь опоздать в школу, сходить в кино по нескольку раз в день, читать книгу. Времени свободного много, а дел, которые откладывались на каникулы еще больше.

Однако все это не мешало активно отдыхать. Но, чтобы время отдыха не проходило бесцельно, учителя школ подготовили ряд интереснейших и увлекательных мероприятий для ребят.

В прошедшую субботу в молодежном клубе собрались ребята 1—4 классов из 2 и 3 школ на утренник «Кем быть». Подготовили его ребята из третьей школы под ру-

ководителем по телефону, и уши вянут. А ведь каждый из них закончил по крайней мере десятилетку, а то и более, его из года в год приучали к культуре, к вежливому обращению, к уважению.

Откуда же взялось тогда это нахальное «КТО?!» и «телефонная» манера разговора?

Она ласково потрепала его за чуб и пошла наливать суп.

— Сработало, — подумал Вовка, застыв с открытым ртом. Потом закрыл рот, вздохнул и прошептал:

— Эх, жаль, что первое апреля только раз в году!

Т. ПОМАЗ.

малыра, повара из расказов А. Б. Дегтярева, А. Ш. Шанировой, О. В. Свиридовой.

Для всех присутствующих ребята подготовили несколько развлекательных конкурсов. После веселых соревнований участники художественной самодеятельности из школы № 3 поставили концерт.

Через некоторое время

Здравствуй, Василий Петрович. — слышится голос Ивана Ивановича (голос внезапно рассыпался мелким бисером). — Да, да. Мы уже выслали и бригада поехала, так что не беспокойся. А как ваша Марья Ивановна? Изжога ее больше не мучает?

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

Сработало, — подумал Вовка, застыв с открытым ртом. Потом закрыл рот, вздохнул и прошептал:

— Эх, жаль, что первое апреля только раз в году!

Н. ЧЕБУРАШКИНА.

Современная война — ракетно-ядерная и, если агрессору удастся развязать ее, требует умения решать задачи, которые в прошлом либо вообще не возникали, либо решались в очень ограниченном масштабе.

В минувших войнах, например, не стоял так остро вопрос о защите продоволь-

ческими средствами продуктов питания их необходимо изолировать от внешней среды.

В домашних условиях для этого используют герметическую и негерметическую тару, продукты обертывают мягкими материалами.

В сельской местности продукты хранят в подвалах,

бумагой, а для уплотнения крышек посуда может закрываться бумажной или матерчатой прокладкой.

Обертка продуктов в различные виды упаковочных материалов снижает степень заражения, а при многослойной обертке может полностью защищать их.

В качестве упаковочных материалов используют бумагу, клеенку, брезент, целлофан и различные пленки. Хорошо обернутые продукты можно уложить в ящики, коробки и другую негерметическую тару. Такое состояние обертки и упаковки может хорошо защитить продукты от заражения.

Для защиты воды используют стеклянные бутылки, канистры, бидоны, бочки и другие емкости.

Обучение населения способам защиты продуктов и воды от радиоактивного заражения, от заражения отравляющими веществами и биологическими средствами — всеобщее и обязательное мероприятие. Эти меры должны знать все население страны.

В. СТАТКЕВИЧ,

начальник штаба  
медицинской службы  
гражданской обороны  
города

## МУЖЕСТВО

### ЗА СМЕЛУЮ АТАКУ

Ивану Егоровичу Казьмину, ветерану Великой Отечественной войны, во Дворце культуры города Узловой Тульской области торжественно вручен орден Красной Звезды.

18 лет было Ивану Казьмину, когда он ушел на фронт.

Во время Курской битвы Казьмин совершил ратный подвиг, вошедший в историю его части. Словом яростное сопротивление фашистов, взвод, в котором служил молодой сержант, ворвался на станцию Змиевка. В разгаре боя пуля сразила командира, и Иван, заменив его, повел солдат в атаку. Тогда Казьмин и получил тяжелое осколочное ранение. Не знал он, что за мужество, проявленное в бою, командование представило его к награждению орденом Красной Звезды.

В родном орловском колхозе Иван возглавлял полеводческую бригаду, удостоился медали «За трудовую доблесть».

Работники Узловского горвоенкомата помогли найти документы о представлении Казьмина к боевой награде.

Н. МАХАРИНЕЦ.

За редактора  
В. П. АВЕРКИН.

Утерянное свидетельство электросварщика, выданное в 1970 году управлением «Уралдомремонт» г. Темир-Тау, на имя К. С. Пахолькина, считать недействительным.

Обмениваем две однокомнатные квартиры на двухкомнатную или трехкомнатную. Предлагать 2-ой или 3-ий этаж.

Обращаться по адресу: 2 микрорайон, дом 17, кв. 3. В любое время.

Козыревскому рудоуправлению требуются на постоянную работу буровики колонкового бурения для работы в карьерах. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, Козыревское рудоуправление. Отдел кадров.

Предприятию западных электрических сетей на постоянную работу требуются: автокрановщик, монтажники, каменщики, водители.

Оплата труда временно-премиальная.

Проезд автобусом № 7 и 7а до остановки ПЗЭС.

## ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

ствия, воды и предметов первой необходимости, как теперь.

Можно укрыть людей в условиях применения противником ядерного, химического и биологического оружия, но не сохранить им жизнь. Ведь в пищу будут употребляться зараженные продукты или вода, что неизбежно приведет к отравлению, радиоактивному поражению или заболеваниям. Вот почему защита продовольствия, воды, животных и растений стала важной задачей, которую призвана решать гражданская оборона.

Для защиты от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и биологи-

погребах, подвалах и кладовых, герметизируя эти хранилища.

К герметической таре относятся: консервные или стеклянные банки с закатанными крышками, бутылки с притертыми пробками, молочные бидоны с герметически закрывающимися крышками, металлические и деревянные бочки и термосы. Герметическая тара обеспечивает полную защиту продуктов питания и воды от заражения.

Негерметическая твердая тара позволяет в значительной степени снизить заражение. К негерметической таре относятся картонные коробки, ящики, различная посуда. Для повышения защитных свойств ящики и коробки изнутри могут оклеиваться